Simboli insiemi

Intervalli: limitati, illimitati, aperti e chiusi

indica con le notazioni degli intervalli gli insiemi:

1 | {x€ R|x<-3V1<x<4V5<x<9} (—,3] U (1,4] U [5,9)
2 [{xe R|—1<x<3Vx=>4} [—1,3) U [4, +)
3 |{x€ Rlx<—-16 Vx =2} (—00,—16) U [2, +0)
4 |[{xe€ R|—2<x<5Ax#0} (—=2,0) U (0,5]
5 [ {x€ R|x>2—2>7} (—o0,—3) U (3, +x)
6 |R-{-2} (=00, ~2) U (=2 + o)
5—2x 5
7 —_ — Z
{x€ Rl5—5— >0} (-0, DU (23)
varie tipologie
Sia B ={x € R| —x? + 2x = 0}. Stabilire se I'insieme B & un
intervallo e nel caso di risposta affermativa stabilire se:
8 . . Si; chiuso e finito
- € aperto oppure chiuso;
- & limitato oppure illimitato;
SiaB = {x € R| xi+’265 > 0}. Stabilire se I'insieme B e un intervallo
g | € nel caso di risposta affermativa stabilire se: Si; aperto a sinistra e infinito
- € aperto oppure chiuso;
- & limitato oppure illimitato;
Sia B = {x € R|x? — 6x + 9 > 0}. Stabilire se I'insieme B & un
intervallo e nel caso di risposta affermativa stabilire se:
9 \ . aperto, infinito
- € aperto oppure chiuso;
- & limitato oppure illimitato;
Sia B = {x € R||x? — 3x| < 10}. Stabilire se l'insieme B & un
intervallo e nel caso di risposta affermativa stabilire se:
10 . . Si, aperto e finito
- & aperto oppure chiuso;
- & limitato oppure illimitato;
11 | Scrivi in termini di disequazioni I'insieme di R dato da (—oo, 4). x <4
Scrivi in termini di disequazioni 'insieme di R dato da
12 —2<x<4vx>7
[—2,4) U (7, +x)
13 Scrivi in termini di disequazioni linsieme di R dato da P <x<TVx>12
[2,7) U [12,4)
“ Scrivi con le notazioni degli intervalli I'intersezione (3,7] N (4,5) e (4,5); aperto

stabilire se si tratta di un intervallo chiuso oppure aperto.

v30

® 2016 - www.matematika.it

1di1



